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Acta No 15/2021: En Gregorio Aznárez, Sta. Sección Judicial
y Policial del Departamento de Maldonado a los veintitrés
(23) días del mes de Agosto del dos mil veintiuno (2021),
siendo las once horas, se reúnen en forma Ordinaria en las
instalaciones de la Casa de la Cultura del Municipio de Solís

Grande, la Sra. Alcaldesa Patricia Martínez y los/as Sres/as. Conceiales
Titulares: Ricardo Abayian, Alberto Silvera, Sergio Casanova y Wilson
Zeballos. Actúa como Secretario de Actas el Funcionario Juan Bonilla, ficha
8120.

Siendo las once horas y veintinueve minutos el Cuerpo del Municipio da por iniciada
la Sesión del Día de la fecha.

Orden del Dia
_Consideración del Acta No 1112021.
Se Vota: Por la Afirmativa, Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

_Consideración del Acta No 1212021
Se Vota: Por la Afirmativa, Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

Exposición de la Sra. Alcaldes y los Sres. Concejales.
Sra. Alcaldesa Patricia Martínez:
Hable con el director de la lntendencia por el tema de adicciones, está dispuesto a
venir a una reunión con nosotros, ellos ya están trabajando en Piriápolis y Pan de
Azúcar, está viniendo psicólogo, están hac¡endo trabajos en grupo también, yo le
plantee la inquietud de nosotros como Mun¡c¡pio, va a coord¡nar una reunión con
nosotros para venir un lunes, un poco a explicarnos lo que hacen y a plantearle los
problemas que tenemos. También ayer fui a un taller que me invitaron en Brío. Las
Flores, sobre el tema de prevención de suicidio adolecente, otro tema que tenemos
muy grave en el país. Hay diferentes problemát¡cas en las que se llega a esto. La
ONG se llama Resistiré, están kabajando mucho en Maldonado, van a empezar a
venir a todo lo que es Zona Oeste, esta interesante el taller s¡ hizo ayer con
adolescentes y adultos mayores, porque habÍa más gente grande que gente joven,
más bien se trató algo a nivel general, se trata tema de lo que es prevenc¡ón, en
2019 habían habido sesenta suicidlos en Maldonado, de esos sesenta, veintisiete
son de zona oeste, Piriápolis es uno de los más altos, una de las Sras. que arranco
con la ONG, es una Sra. mayor, que perd¡ó una nieta por suicidio. Trabajan
psicólogos, as¡stentes sociales, que fue los que vinieron ayer, les pedí que vinieran
por el Municipio, les puse a las órdenes los Comunales, van a venir a la UTU, a las
Escuelas, para empezar hablar de un tema que es cómo tabú. Pasa con las
adicciones, hace reuniones y no vienen porque Io primero que van a decir es que
yo me estoy drogando, es lo que piensan. La idea es un poco empezar hablar y
sacar ese tema, para conversar, prestarle atención a lo que los gurices hablan, lo
que te dicen. A los chiquilines se lo hacen diferentes a los que se los hicieron aye¡
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para cada edad es diferente, está bueno abordarlo porque el problema está.
Otro tema que nos surgió el que la gente de INAU, que tenía un ¡ocal en Piriápolis,
en una oficina que estaba prestada por el Municipio, se lo pidieron el espacio y se
quedaron sin el espacio, les prestamos provisor¡amente el Comunal de Brío. Solís,
paÍa que estén ahí.
Sr. Concejal R. Abayian: Una consulta, ese espacio de Piríapolis es para poner el
juzgado nuevo ahi? O simplemente les pidió el espacio.
Sra. Alcaldesa: No lo sé, el juzgado, lo último que supe por la prensa es que lo
quería cerrar.
El problema es que sacaban eljuzgado porque si no me equivoco, estaban pagando
alqu¡ler.
Sra. Alcaldesa: No dijeron nada que fuera por ese motivo. Conclusión, la gente del
INAU está instalada en el Comunal de Brío Solis, estaban vin¡endo a los comunales,
es provisorio hasta que resuelvan.
Se está hablando sobre la pos¡b¡lidad que los Alcaldes puedan realizar casamiento
en la jurisdicción.
Seguimos trabajando en forma intensa en el Gimnasio, porque el Director de
Deportes, José Hualde nos pidió para inaugurarlo el 03 de Septiembre, porque
podrian venir ciertas autoridades de Montevideo y estaría bueno que vinieran, pero
lo real es que no se si llegamos.
Se están haciendo los vestuarios a nuevo, vamos a tratar de llegar.
Estamos haciendo noventa viandas en la olla de las flores.
Seguimos haciendo la limpieza de espacios verdes.
Tenemos dos cursos, uno en Brío Solís y otro en CerrosAzules. La semana próxima
tenemos una reunión para ver si podemos tener un curso más, cómo que está
empezando de a poquito a moverse. Tallado en Cerros Azules y Cerámica en Brío
Solís. Son cursos que nos envía la lntendencia.
Empezamos a trabajar en el pueblito viejo de a poco para empezar a arreglar.
Vieron que se inauguraba lo que era saneamiento de Mevir y se suspendió por mal
iiempo.
Ya que vinieron un par de ingenieros por la inauguración les hable de la perdida que
hay en INVE, fuimos a verlo, después llame a Corbo, el Director, le pase foto, vi que
estuvieron no se s¡ estuvieron arreglando, por lo menos se interesaron porque es
una perdida grande.
Se hizo un arreglo de calles yendo para el arroyo.
Seguimos con el tema del basurero que se prende fuego, y toda esa historia, esta
todo quieto el pedido hacia Colonización. Esta semana fue bastante complicado.

Sr. Conceial Ricardo Abavian:
Las inquietudes que estuvimos viendo durante la semana, los contenedores que ya
está encaminado.
Sra. Alcaldesa: Pedimos porque los vecinos nos pedÍan, que los contenedores
están hechos como para la ciudad, sobre todo le pasa a la gente grande, que tiene
que levantar la tapa del contenedor, sino tiene que dar la vuelta, hay genie con
mucha dificultad"
Eso en realidad está hecho para que vengas por la vereda en la ciudad, acá queda
al revés.
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Sra. Alcaldesar Yo pregunte en la empresa, porque quizás esté así porque el
camión lo puede levantar de esa manera, pero no, lo van a dar vuelta para que
quede de esta manera.
Me llamó Wilson ayer, por una situac¡ón de calle de una muchacha con dos niños,
uno de un año, y uno de tres con cardiopatía, una chiquilina de ve¡nt¡ún años, le
brindo ayuda bettina, ella la conocía, porque la chiquilina estaba en Piriápolis en la
calle, Bettina la levanto y la trajo para la casa. Ella no la podía tener en la casa,
llame al Mides pero como tenía menores tenía que ser con lnau, me pasaron el
teléfono de Guadalupe que es el Director de lnau Maldonado, me dijo que sí que no
había problema pero se tomaba solo a los niños menores y que la madre tenía que
ir a un hogar del Mides. Evidentemente la madre no iba a querer dejar los niños,
pero ahi en la conversación me dice que en Montevideo el Mides si tenía espacio,
había lugar para que fueran todas juntas. Hablé con Magdalena, hable con Bettina
para ver cómo era la situación, si no tenía familia en la vuelta, era urgente, le pase
todos los datos a Magdalena, le llevé una canasta para que tuvieran para comer,
hoy me manda Bettina que Ia muchacha no se quiere ir para Montevideo, unos
vecinos le dieron una casita de costaneros para que se fuera, lgual se le va a realizar
un seguimiento con las asistentes porque tiene menores, ella venía de Piriapolis.
Se le trato de ayudar en todo lo que se podia.

Sr. Conceial Sergio Casanova:
Yo tengo dos cosas, una es la callecita, un segundo reclamo, es la callecita pegado
al Club Solís, esta tan estropeada que el otro día se quedó un auto ahí, colgado en
zanja. Se acuerdan que ya habíamos hablado ese tema, capaz que puede verlo y
hacerle una reparación, en un futuro, es donde bajan las embarcac¡ones.
Sra. Alcaldesa: lnclusive hay que poner un caño, porque el agua se va por otro
lado. Estuve mirándolo, el equipo Vial va por zona, ahora están en Bella Vista, Solís
está previsto que lo van a hacer, capaz que lo podemos remendar hasta que venga
Miguel.
Sr. Concejal S. Casanova: La gente se mete de frente, cuando quieren dar vuelta
ahí quedan colgados. Si se puede hacer algún remiendo mientras tanto.
La otra es que el lunes tuve una reunión con la gente de Salud Pública con la gente
que hace el tema de canotajes en el Solís Grande, los representantes de la zona
son Olmar Menchaca y Ramón Silva de Maldonado, van a todas partes, hace dos
años les toco en el Solís, estuve ahí, estuvo muy bueno, eran unos ochenta
integrantes, una cantidad importante. Hicieron el soñeo de la fecha, hubo en Rocha,
San Ramón, y toca en nuestra zona. Lo recaudado se lo ofrecieron a Salud Pública,
es una linda plata y Salud Pública prácticamente no desgasta nada, todo el evento
Io organiza la comisión esta, van a precisardel Municipio como siempre.
Sra. Alcaldesa: Y la parte de la cantina para la familia deAlexis Colombo. Yo estuve
reunidos con ellos, les pedí una nota. Hay cosas que hay que hacerlas con tiempo,
como las remeras, les pedí que hicieran una notita asi entraba por el Concejo y le
dábamos trámite, le vamos a dar el visto bueno, pero para que sea oficial, los baños,
el ómnibus para traslados, pídieron camión para kayacks, camisetas, gorros.
Sr. Concejal S. Casanova: Este año se calcula unos doscientos integrantes, el año
anterior eran ochentas y fue una movida importante.
Sr. Concejal W. Zeballos: Lo que hagas hoy en día te va a llevar gente porque la
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gente qu¡ere salir.

Sr. Conceial Wilson Zeballos:
Yo tengo una cortita, de la Escuela de Brío Solís, los niños salen a las doce, y tienen
ómnibus doce cuarenta y cinco, y quedan solos allí. Dicen que antes iban los
inspectores a controlal dicen si se puede volver a eso.
Sra. Alcaldesa: Los inspectores van, pero la función de los inspectores es cuidar
Ios niños, no podemos caer en la responsabilidad de que los inspectores cuiden a
los n¡ños, los inspectores van, no hay problema, por el tema del kánsito que a veces
está complicado, pero no lo podemos poner para que cuide a un niño.
Sr. Concejal W. Zeballos: La Directora pidió que los padres fueran a controlar, pero
parece que a veces pueden ir otras no. Lo toman en la parada de Ruta.
Sra, Alcaldesa: Quiero dejar claro que el Inspector va a cuidar el tránsito, no al niño.
Sr. Concejal R. Abayian: Tendrían que quedarse en la Escuela a esperar que es
más seguro que la parada.

Puntos del Orden del Día:

ler. Punto del Orden del Día:

Expediente: 2021 -88-{r2-00494

Solicitante: Edil Luciano Fernández-Edila Susana De Armas

§¡,¡[Manifestaciones sobre el día de la mujer Afrodescendiente.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales, toman conocimiento del Expediente 2021-88-02-00494. Se Vota:
Por la afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

2do. Punto del Orden del Día:

Expediente: 2021 -88-01 -10183

Solicitante: Rina Diaz.

Asunto: Solicitud de Arreglo de Camino para acceso a su padrón rurat,

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales Resuelven, con el v¡sto bueno del Municipio pasar dicha solicitud
a la Dirección General de Obras para ser realizado por el equipo Vtal de Zona
Oesfe. Se Vota: Por la afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

3er. Punto del Orden del Día:

Expediente: 2021 -88-01 -1 0303

Solicitante: Carolino Feola.
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Asunto: Solicitud de colaboración para iluminar pista de moto en Cerros
Azules para eventos de verano.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales Res uelven, apoyar la solicitud de planteada por el Gestionante, en
la posibilidad del Municipio de colaborar para que la pista de Motos de Cerros
Azules quede iluminada para poder realizar eventos en Verano. §!q@ Por
la afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

4to. Punto del Orden del Dia:

Expediente: 2021 -88-01 -l 0308

Solicitante: Daniel Cardozo.

Asunto: Solicitud de Golaboración para realizar exposición de esculturas en
la Playa (Desembocadura Arroyo Solís Grande).

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los
Sres, Concejales Resuelven, apoyar la realización de la exposición del
Gestionante Daniel Cardozo y colaborar, en las posibilidades gue pueda el
Municipio con lo solicitado. Se Vota: Por la afirmativa: Se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

5to. Punto del Orden del Día:

Exped iente: 2021 -88 41 -1 0327

Solicitante: Osvaldo Suárez y Luis Conde (Presidente y Secretario l. S. y D.
Rausa).

As.gg!g: Solicitud de Colaboración de grupo Artistico para festejo Aniversario
de la l. S. y D. Rausa el 25 de Agosto del corriente.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra Alcaldesa y los Sres
Concejales Resuelven, apoyar la solicitud, con el Vtsto Bueno del Municipio
realizar el trámite correspondiente con Ia Dirección General de Cultura. 9e
Vota: Por la afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

6to. Punto del Orden del Día:

Expediente: 2021 -88-01 -1 0341

Solicitante: Asistente Territorial INAU Maldonado

Asunto: Agradecimiento y solicitud de espacio.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales, toman conocimiento de la nota recibida en forma de
Agradecimienúo. Se Vota: Por la afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de
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7mo. Punto del Orden del Día:

Tte. lnt. No:

Solicitante: Oscar Calistro

Asunto: Proyecto sobre adicciones.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales, resuelven estudiar el proyecto y tratarlo en la siguiente sesión o
cuando el cuerpo del Municipio Io considere necesario. [!9¡]q Por la
afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.

8vo. Punto del Orden del Día:

Tte. lnt. No:

Solicitante: Daniel Mendizabal

Asunto: Solicitud de extracción de palmera que podr¡a afectar su vivienda.

Resolución: El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Concejales, resuelven realizar las gesfiones necesanbs con el fin de
solucionar dicha problemática, previo informe de dicha situación por pañe de
Cuerpo lnspectivo. Se Vota: Por la afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de
Presentes.

9no. Punto del Orden del Día:

Tte. lnt. No:

Solicitante: Sosa

Asunto: Solicitud de extracción de palmera por presenc¡a de Roedores.

Resoluciónt El Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. Alcaldesa y los Sres.
Conceiales, resuelven realizar las gesfiones necesanhs con el fin de
solucionar dicha problemática, previo inlorme de dicha situación por parte de
Cuerpo lnspectivo. Se Vota: Por la afirmativa: Se Aprueba por Unanimidad de
Presentes.

9no. Punto del Orden del Día:

Tte. lnt. No:

Solicitante: Eduardo Cabrera por FM Voces

Asunto: Solicitud de Auspicio para programa de Radio FM Voces, $ 15.000 por
mes,

Resolución: EI Cuerpo del Municipio integrado por la Sra. AIcaldesa y /os Sres.



Acta Ne 15 Período 2020-2025 Págína 7

Concejales, resuelven apoyar con el equivalente a dos rreses de apoyo,
$ 30.000 (treinta mil pesos) para la radio FM Voces, por la transmisión de los
partidos de la liga de Zona Oesfe. Se Vota: Por la afirmativa: Se Aprueba por
Unanimidad de Presentes.

_Siendo las doce horas y treinta minutos el Cuerpo del Municipio da por
finalizada la Sesión del Día de la fecha.
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